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Ata da 7ª. Reunião Plenária Ordinária do Conselho Participativo Municipal 

Subprefeitura Mooca 

Aos vinte e oito dias do mês de outubro de 2025, ás 19h00 em primeira chamada e em segunda chamada, 

às 19h30, na Rua Taquari, nº 549 – auditório da Subprefeitura Mooca – nos termos da Lei nº 

15.764/2013, regulamentada pelo Decreto nº 59.023/2019 e pela Portaria nº 

002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início à 7ª. Reunião Plenária Ordinária do Conselho 

Participativo Municipal da Mooca, contando com a presença do representante da Subprefeitura 

Regional o Sr. Alexandre Breviglieri, Interlocutor da Subprefeitura Mooca, da Sra. Samara, 

representante da CET, do Engenheiro Marcos Monteiro, Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Obras, como palestrante, de munícipes, e dos conselheiros participativos titulares e suplentes, 

conforme listado a seguir. 

Estiveram presentes os seguintes conselheiros titulares: 

1. Ítalo Leonelo Júnior (AR); 

2. José Luiz Oliveira dos Reis (AR); 

3. Rosicler Casal Bueno Cardoso  (AR); 

4. Hugo Hideaki Tamada (BE); 

5. Péricles Formigoni (BR); 

6. Domenico Antonio Donina Rodrigues (BR); 

7. Eliane Fossa (MO); 

8. Yara Falcone dos Santos (MO); 

9. Sandra Regina Cassia Molina (MO); 

10. Wanda Herrero (MO); 

11. Suely Ramos Bezerra de Meneses (MO); 

12. Antonio Marcio Silva (PA); 

13. Stefano Maluf Bueno (TA). 

Estiveram presentes os seguintes conselheiros suplentes: 

1. Norberto Lirola Bento  (AR); 

2. Regina Divina Machado (TA); 

3. Maria Luiza Mion (AR); 

4. Givanildo de Jesus Santos (PA). 
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Estiveram ausentes os seguintes conselheiros titulares: 

1. Jane Fátima de Oliveira (AR) - Falta Justificada; 

2. Durval Carlos de Brito (AR); 

3. Priscila Pricoli (BE) - Falta Justificada; 

4. Paulo Henrique Guimarães Reis de Oliveira (BE) - Falta Justificada; 

5. Aristótenes Pereira de Carvalho (BE); 

6. Vitória Mariano da Silva Souza (BE) - Falta Justificada; 

7. Nair Maria da Costa (BR) - Falta Justificada; 

8. Carla de Lima Brito Otelac (PA) - Falta Justificada; 

9. Jarbas Wagner da Silva Alves (PA) - Falta Justificada; 

10. Wagner Wilson (PA) - Falta Justificada; 

11. Ugo Rodrigues Diogo (TA) - Falta Justificada; 

12. Tatiana Simaia Barbosa Malheiros  (TA) - Falta Justificada; 

13. José Luiz Fazzio (BR); 

14. Rute Moreira dos Santos (BR); 

15. Eduardo de Almeida Batista Alves (TA); 

16. Rogério Ludovico de Souza (TA) - Falta Justificada; 

17. José Roberto Ferreira Hangai (PA);  

 

Palestra 

Nosso convidado, o Engº. Marcos Monteiro, Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras abordou 

os seguintes temas: 

• Drenagem e enchentes – pontos críticos próximos ao Metrô Bresser/Mooca, na Rua Padre 

Adelino/Rua Álvaro Ramos, Av. Presidente Wilson, Rua da Mooca, Rua Cassandoca, Av. 

Salim Farah Maluf/Av. Prof. Inácio de Anhaia Mello; andamento e impacto do Piscinão da 

Vila Prudente; necessidade de ampliação de galerias e bueiros, nessas regiões. 

• Mobilidade urbana – situação e impactos previstos do BRT da Radial Leste (Av. Alcântara 

Machado) 

• Infraestrutura urbana – Se já se tem um projeto de aterramento dos cabos nas principais 

avenidas do Território Mooca, verificar quais as possibilidades de aceleração do processo. 

 

https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download
https://v3.camscanner.com/user/download


 

e-mail:cpmmo@prefeitura.sp.gov.br 

Comunicados 

 

1. Renúncia  

Pedido de renúncia ao mandato da conselheira Sibele Marcia Abdalla, eleita conselheira titular 

do conselho participativo municipal da subprefeitura da Mooca, mandato 2025-2026, tendo 

passado a exercer a titularidade o Suplente Stefanno Maluf Bueno, eleito e empossado na 

função de conselheiro do conselho participativo municipal da subprefeitura Mooca, mandato 

2025-2026 a partir do dia 01 de outubro 2025. 

2. Perda de mandato 

Perda de mandato por faltas injustificadas (mais de 6 ausências), comunicadas, apuradas e 

discutidas no âmbito do próprio Conselho, conforme o Art. 47 da Portaria PREF/CC/SERS nº 

2/2020 e o Art. 28, II e §1º, do Decreto nº 59.023/2019. 

Esse processo deve ser conduzido pelo próprio Conselho Participativo Municipal, garantindo ao(à) 

conselheiro(a) o direito à ampla defesa, no prazo de 15 (quinze) dias contados da notificação. 

Declarada a perda do mandato, por faltas, do Sr. Durval Carlos de Brito, conselheiro titular Água 

Rasa, esclarecendo que o mesmo faltou sem justificativas em 4 (quatro) reuniões ordinárias e em 

2 (duas) reuniões extraordinárias, lembrando que não tivemos 2 (duas) reuniões ordinárias, a 

primeira em razão do cancelamento pelo Sr. Eduardo Coelho, à época interlocutor da Subprefeitura 

Mooca, e a segunda encontra-se ainda sob judicie. A coordenação do conselho enviou e-mail 

solicitando justificativas mas, não obteve retorno, e em contato através de aplicativo de mensagens 

o conselheiro alegou que já em fevereiro, na primeira reunião ordinária, informou que não iria 

participar do Conselho, e pediu para formalizar sua renúncia, mas, não se recordava com que falou 

e pediu que encaminhássemos o modelo de renúncia, o que foi feito pela coordenação, contudo, o 

conselheiro não retornou e também não encaminhou sua renúncia através do e-mail oficial, 

devidamente informado a ele, tendo assim esgotado o prazo de 15 dias para recurso. 

Procedeu-se à votação da perda de mandato do conselheiro, aprovada por 16 votos a favor e 1 

abstenção. 

 

Devolutivas 

1.Orçamento Cidadão 2024 

Instalar banheiro público para banho em cada Subprefeitura -  Mooca • Código da proposta: 1693 

SMSUB: Secretaria Municipal das Subprefeituras: Número SEI: 6017.2021/0022565. 
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Última atualização:11/09/2025 - Não realizada 

Considerando a proposta 1693 enviada para o Orçamento Cidadão 2024, que solicita “Instalar 

banheiro público para banho em cada Subprefeitura”, é importante destacar que o valor indicado 

se refere apenas à implementação dos banheiros. Esse valor não contempla os custos recorrentes 

de manutenção, como limpeza, vigilância, fornecimento de água, energia elétrica e, eventualmente, 

aluguel do espaço, se for o caso. De acordo com o §1º do art. 6º do Decreto nº 59.574/2020, o valor 

de R$ 10.000.000,00 por subprefeitura possui vigência anual e se destina exclusivamente à 

execução dos projetos considerados viáveis no exercício correspondente. Assim, mesmo que os 

recursos de 2025 fossem utilizados para a implementação dos banheiros, não haveria garantia de 

recursos disponíveis em 2026 para sua manutenção. Conforme informado pelo Departamento de 

Finanças (DFIN), não há dotação orçamentária prevista para a manutenção de banheiros públicos. 

Diante da indisponibilidade de recursos para custeio contínuo e insumos necessários à operação 

do equipamento, a proposta torna-se inviável nos termos apresentados. 

 

2. Rua Oriente 

Ruas Temáticas: Rua da Moda – Rua Oriente: Processo SEI: 6046.2024/0002839-1 referente aos 

recursos de 2023 - Rua Oriente (Rua da Moda), nos moldes dos Projetos de Requalifica Ruas 

Temáticas. 

Em resposta à Conselheira Wanda sobre a revitalização da Rua Oriente, conforme a Juliana do 

SPUrbanismo: o processo está com a Subprefeitura Mooca. 

Resposta da Subprefeitura Mooca: a Engª Mariane informou que já deu todo o encaminhamento do 

projeto da Rua Oriente à prefeitura de São Paulo, por se tratar de um assunto relativo à cidade de 

São Paulo, não é especificamente só uma rua, e sim um projeto que vai envolver várias ruas e a 

cidade, e teremos que aguardar o retorno. 

 

Fala de Munícipes 

Maria Antônia Freitas: 

• Manifestou-se sobre a proposta aprovada em 2024, sobre a revitalização da Rua Doutor 

Almeida Lima, e sobre SEI sem retorno desde o ano passado, que está encaminhando agora 

para o Sr. Alexandre, e que trata do recapeamento da Rua Visconde de Parnaíba. 

• Colocou a questão sobre a iluminação na lateral do metrô Bresser-Mooca, na altura do 

número 1780, que está acompanhando, mas não consegue resolver. 
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• Sobre a proposta do Participe Mais 2025, que não foi aprovada, sobre a criação dos bueiros 

na Rua Visconde de Parnaíba, a munícipe pretende seguir com essa proposta, informando 

que o local enche em dias de chuva, tal e qual o local que será objeto de  revitalização.. 

• A munícipe solicita ao secretário o programa de calçada de mobilidade, do metrô até o 

museu. 

• Pediu atenção especial ao recapeamento da Rua Doutor Almeida Lima. 

• Agradeceu ao Prefeito da cidade e a São Paulo Transporte, pelo Ponto de Ônibus Amigo na 

Radial Leste, solicitação dela.  

• Encerrando, comunicou sobre o Fórum Mooca do Coletivo Envelhecer, sobre a eleição em 

29/11 próximo para o Conselho Municipal da Pessoa Idosa, informou que tem 2 (dois) 

candidatos para o pleito que defendem o fórum, e ainda que ela e a conselheira suplente 

Regina Divina Machado (TA) também fazem parte do referido grupo. 

 

Sr. Luiz da Praça, da Kantuta: 

• Atual dirigente da feira boliviana lembra que a Comunidade da Praça Kantuta / Canindé 

solicita ajuda para a construção de banheiros público e aguardam aprovação / solução para 

a demanda, mas, entende  a falta de orçamento para a manutenção dos equipamentos, pois 

para a construção a prefeitura até levantaria as paredes e colocaria o material, mas, quem 

vai tomar conta do banheiro? O material, a energia, a eletricidade, etc., toda essa parte.  

• Disse ainda que a Associação Feira Kantuta, que é da comunidade aborígine, não pode 

assumir esses gastos, uma vez que trabalham no local aos domingos, e a praça é 24 horas, 

então, é preciso esperar e ver o que conseguirão fazer.   

• Lembrou que a luta precisa continuar, porque a cidade precisa de mais banheiros públicos, 

porque o que se vê são  pessoas urinando nas paredes e defecando nas calçadas, e quando 

chove toda essa sujeira vai para as casas e deixam um cheiro insuportável. 

 

Marcio F. F. Hernandes:  

• Morador da Rua Intendência, gostaria do apoio do Conselho Participativo para a liberação 

da verba conseguida com um Vereador no ano de 2023, através de emenda parlamentar 

para obras num terreno cedido pela Prefeitura, na Rua Intendência, que está sendo usado 

para tráfico de drogas e prostituição de mulheres. A Subprefeitura já aprovou a obra, já tem 

projeto e essa verba está parada na Prefeitura e Casa Civil. 
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Fala dos Conselheiros 

- Stefano Maluf Bueno, Conselheiro Titular Tatuapé 

• Falou sobre a requalificação da Celso Garcia que compreende três trechos: 

O trecho 1 , estende-se do Parque Dom Pedro à Rua Bresser.  

O trecho 2,  tem documento técnico, estende-se da Rua Bresser até a Avenida Salim Farah 

Maluf. 

E o trecho 3, que ainda não tem documento técnico, mas, provavelmente, vai finalizar a 

Celso Garcia. 

• Disse ter visto a mobilização de uma pessoa em cima do projeto de revitalização da Avenida 

Celso Garcia, que não teve muita transparência, porque o projeto não informa de qual trecho 

a qual trecho e, segundo ele, quem comprou a ideia e votou no projeto não foi muito bem 

informado, pois acreditou que a revitalização contemplaria toda Avenida Celso Garcia, com 

10 milhões. Além do que, como foi colocado todo orçamento nesse projeto, outros projetos 

também importantes para a região ficaram de fora, o que não é correto e o que ele quer 

dizer, é que o Conselho não pensou na população.  

• Segundo o conselheiro, “deveríamos ter feito algo mais organizado, estruturado e ter 

pesquisado. Deveria ter entrado no diálogo para entender e atender a população, que 

estamos aqui para representar, outra coisa, o orçamento cidadão não é para isso, falta de 

transparência, interesse próprio, ego, mas sim, para garantir equidade, transparência e 

justiça na aplicação do dinheiro público. A gente tem que pensar um pouquinho.’ (sic) 

 

- Ítalo Leonelo Júnior – Conselheiro titular Água Rasa 

• Disse não contestar o que os colegas de conselho falaram ou apresentaram, mas, 

manifestar-se  sobre a competência e a responsabilidade do Conselho Participativo, sobre a 

orientação do próprio governo da Prefeitura, que abre o portal 156, que abre o portal 

Orçamento Cidadão, onde são apresentadas as propostas, aquelas propostas que chegam 

até o Conselho, cujo último ato de responsabilidade é votar em 15 das tantas quantas 

apresentadas. 

• Então, alega, nós tivemos a oportunidade esse ano, nós tínhamos lá em torno de 104 ou 105 

propostas na plataforma, onde nós, aqui no Conselho, discutimos e votamos 15 propostas. 

• Uma vez votadas essas 15 propostas como priorizadas, ele volta para a mão de quem? Do 

povo.  
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• O povo foi chamado a votar na plataforma Orçamento Cidadão Participe Mais, e o povo 

escolheu a sua proposta.  

• Aí, não tem mais a competência, nem a mão do Conselho Participativo. O que o conselheiro 

A, B, C...X, Y, Z, fez ou faz, é a proposta chegar até o munícipe. 

• Ele fez o papel do Conselheiro. Sem informar. E, questionou:  por que o conselheiro que 

reclamou de transparência também não fez isso? Eu não sei, porque eu não participei, não 

posso te dizer. 

 

- Hugo Tamara - Conselheiro titular Belem  

O conselheiro evidenciou a diferença entre a proposta da SP Trans, que é somente um leito 

carroçável e a proposta da subprefeitura, que é da calçada. 

Então, explica, ainda que se tratando do mesmo local, são licitações diferentes. E para quem quer 

saber quais são os trechos que a serem contemplados, ele sugere consultar o InfoSampa, pois lá 

tem as calçadas que estão no projeto emergencial de calçadas, e sobre isso já tem legislação para 

definir, e é para isso que é feito o orçamento também. E com certeza a Celso Garcia vai atender 

um público muito maior do que somente a da subprefeitura, uma vez que vai atender o pessoal de 

toda cidade de São Paulo, aquele pessoal que vai usar o corredor de ônibus e aquele que vai fazer 

compras no Brás.  

 
Considerações Finais 

Criação Grupo WhatsApp do CPM: Essa pauta irá para próxima reunião, uma vez que não 

fizemos votação tendo em vista a ausência da maioria dos conselheiros titulares, devido ao dia da 

reunião ter sido alterado pela antecipação do ponto facultativo para o dia 27/10, relativo ao dia do 

Funcionário Público, que se comemora no dia 28 de outubro. 

 

Data da Reunião do CPM em dezembro: Após a votação, por unanimidade ficou definida para o 

dia 15 de dezembro.   

 

Criação de Comitê de Conduta: A Proposta de Criação do Comitê de Conduta e Integridade 

Disciplinar e da Mesa Conciliadora, é outra pauta que ficará para a próxima reunião, pois seria 

apresentada pela Conselheira Carla de Lima, Conselheira titular do Pari, que não pode comparecer. 
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Não havendo nada mais a ser tratado, e informando que a próxima reunião Ordinária será realizada 

em 24/11/2025, às 19:00h, a coordenadora do conselho encerrou os trabalhos agradecendo a 

presença de todos. 

 

Yara Falcone dos Santos 
Coordenadora do Conselho Participativo Municipal - Mooca 
 
 
Eliane Fossa 
Secretária Geral do Conselho Participativo Municipal - Mooca 
 
 
Rose Casal 
Secretária Adjunta do Conselho Participativo Municipal - Mooca 


